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MATEMATIKAI STATISZTIKA MERNOKOKNEK HAZI FELADATOK

1. Ugyanazon gyartasi folyamatbdl kikeriilt 200 db. kipgorgds csapagy bels6 gytiriijének
kipszogét mérjik. A 200-bdl véletlenszeriien valasztott 100 darab mérése az
A miiszeren z = 0.625y atlagértékhez és sk = 0.754u (korrigdlt) tapasztalati
szorashoz vezetett, mig a B miszeren mért tovabbi 100 darabra ezek az értékek
y=0.471p és s;; = 1.269u voltak. Hasonlitsuk Gssze a két mérleszkoz szdrasit
kétoldali F-préobaval, majd vizsgaljuk azt a null-hipotézist, hogy a hitelesnek
tekinthet6é A miiszerhez képest a B miiszer nem mutat torzitast, azaz

Ho : E(X)=E(Y) vers. H; :E(X)+# E(Y).

A hipotéziseket 95%-o0s szignifikanciaszinten tesztelje! (Haszndljon 2-mintds t-
prébat vagy Welch-prébéat az F-préba eredményétdl fiiggéen!)

2. Ossze akarjuk hasonlitani két szénréteg ellendllasat a kovetkez6 médon. A
tételb6l vett minta darabjait megadott 7' id6tartamu forszirozott vizsgalatnak
vetjuk ald. Jelolje X ill. Y az els ill. a masodik tételben az élettartamot. A
két tételben nem tesziink kiilonbséget, ha a

Hy :P(X<T)=P(Y <T)
null-hipotézist a minta alapjan elfogadjuk. A koriilmények ismeretében ezt a
H, :P(X<T)>PY<T)

ellenhipotézissel szemben vizsgaljuk, ami azt jelenti, hogy az els6 tétel minGségét
alacsonyabb szint{inek tételezziik fel. A kisérlet eredményei: az elsé tételbdl vett
49 elem@i mintdban a meghibasodott darabok szdma 10 volt, mig a mdsodik
tételbdl vett 42 darabos mintaban 2 meghibasodott darabot taldltunk. Tesztelje
u-préobaval a fenti Hy-t 95%-o0s szignifikanciaszinten!

3. Tekintsiik az »
%a ha z Z a,

fusle) = {

stirliségfiiggvényii Pareto-eloszldst, ahol a,p > 0 paraméterek. (Ez az eloszlas
els6sorban a kozgazdasagtanban fordul el6, pl. a jovedelemeloszlas egy adott
orszagban jol kozelitheté Pareto-eloszlassal, ahol a és p az orszagra jellemzo
alland6k.) Az X.,...,X, fiiggetlen n-elem{i minta alapjidn adjon maximum
likelihood becslést az a, p paraméterekre!

0, egyébként

4. Megvizsgaltunk osszesen 460 db. csavart, hogy megfelel6ek-e méretre és szakitoszilardsagra
nézve. Azt talaltdk, hogy 416 csavar volt megfelel6 mindkét szempontbdl és 5
egyikbdl sem. 16 csavar volt szakitdszilardsagra nézve megfelel6, de méret tekin-
tetében selejtes. 23 csavar volt méretre megfelelo, de szakitdszilardsagra selejtes.
95%-os szignifikanciaszinten dontse el, hogy a méretre és a szakitoszilardsigra
nézve megfeleléség (ill. selejtesség) fiiggetlen tulajdonsigok-e? (Haszndljon x>2-
prébat!)



